Урок алгебры в 8 классе
Тема урока: Рациональные уравнения

Цели урока: 1.создать условия для первичного ознакомления  с понятием рационального 

                         уравнение, с решением некоторых типов рациональных уравнений, 

                         показать взаимосвязь между различными типами рациональных уравнений;

                     2. развивать критичность мышления, умение обобщать и составлять 

                         аналитические схемы и опорные сигналы, формировать внутреннюю

                         мотивацию учащихся к изучению математики;

                     3. продолжить формировать социальную и коммуникативную компетентности, 

                         показать гармоничность и красоту математических уравнений.

Тип урока: Урок изучения нового материала

Оборудование: кубики настроения, сигнальные карточки, учебник «Алгебра 8 класс»  листы оценивания, ЭСО.

Ход урока
1. Организационный момент (слайд 1)

Релаксация (звучит музыка)

Добрый день! Меня зовут Оксана Вячеславовна и я рада всех вас видеть! (пауза) Какая красивая музыка прозвучала, и вся эта красота всего лишь из семи нот. Так и в математике, есть та основа, которая делает её прекрасным музыкальным произведением. Даже Александр Сергеевич Пушкин проверял гармонию математикой. (1 мин)
2. Мотивация урока.

И сегодня мы с вами – целый оркестр: скрипки, флейты, арфы и рояли. Вместе мы попробуем написать наше первое математическое произведение.
Что ж, настроем свои инструменты. Перед вами находятся кубики – индикаторы настроения. Поверните их ко мне той стороной, которая соответствует вашему настроению в начале урока. (Зелёный цвет – отличное настроение, жёлтый цвет – хорошее, красный цвет – плохое). (слайд 2) Сделайте необходимые записи в тетради. 
Разверните свои партитуры, которые находятся перед вами. Заполните графу «Фамилия, имя» и ожидаемый результат своей деятельности на уроке, чтобы и я вместе с вами смогла поставить себе оценку 12 баллов за урок (слайд 3). (3 мин).
3. Актуализация опорных знаний.

1) Мозговой штурм (слайд 4).

До – первая нота нотного стана. 

Любая музыка передаёт наш опыт, наши ощущения. А какие ассоциации с термином уравнение возникают у вас? Пожалуйста, сгруппируйтесь в группы музыкальных инструментов и запишите по 3 ассоциации из опыта, возникающие у вас со словом «уравнение» Какие же из этого мы с вами можем сделать выводы?

Итак, у нас есть основа для написания произведения – уравнение. (2 мин).

2) Найди лишнее уравнение (работа в группах) (слайд 5).Готовность группа сигналит желтым семафором.
Посмотрите и найдите лишнее уравнение. Почему вы объединили эти уравнения? По какому признаку? А почему вы исключили это уравнение? В чём особенность этого уравнения? В чём его отличие? Рациональные выражения!
Итак, тема нашего музыкального произведения «Рациональные уравнения». Запишите ее себе в тетрадь (слайд 6).

Найдите четкое определение рационального уравнения на с
3) Ключ (5 мин).

Поскольку левая и правая части рационального уравнения являются рациональными выражениями, то следующая нота нашего математического произведения – это  символический ключ нашего произведения. Чтобы его найти , выполните следующие задания,  сигнализируйте мне жёлтым цветом сигнальной карточки (музыка).
Задание 1 (слайд 8)

Задание 2 (слайд 9)

Задание 3 (слайд 10)

Задание 4 (слайд 11)

Задание 5 (слайд 12)

А теперь проверим наши задания, и результатом их может быть только успех (слайд 13).

Оцените себя максимум 5 баллов. Результат занесите в свои партитуры (слайд 14) (3 мин).
4. Изучение нового материала.

1) приступаем к написанию нашего музыкального произведения – звучит третья нота. Устное решение (слайд 15).
Итак, какие варианты решения вы можете предложить? Давайте обсудим этот вариант, вам он понравился? Что ж, наградим тогда наших музыкантов аплодисментами за интересное предложение.

Тогда давайте вместе с вами решим это уравнение у доски  №207,(1).

А теперь решите самостоятельно с.58  №207(3) по аналогии. 

Самопроверка. Оценка максимум 2 балла заносится в личную партитуру (слайд 16).
А сейчас давайте обобщим и запишем решение уравнений этого типа в буквенном выражении (слайд 17).

2) Следующее уравнение №207(6). (слайд 18). Обсудите в парах и помогите друг другу в  выборе способа решения этого уравнения. Какой способ вы предложите?

Молодцы. Аплодисменты нашим музыкантам.

Решение у доски.

А сейчас решите самостоятельно №207(8), сделайте взаимопроверку и занесите оценку максимум 3 балла в свою партитуру (слайд 19).

Давайте составим общую схему решения уравнений такого типа (слайд 20).

3)  Дыхательная гимнастика (слайд 21).
4 нота нашего урока. Сядьте по - удобнее и расслабьтесь. 

Упражнение «Чудо-нос». После слов «задержу дыхание» учащиеся делают вдох и задерживают дыхание. Учитель читает стихотворный текст, ребята только выполняют задание. 
Выполним задание,

Задержим дыхание.

Раз, два, три, четыре –

Снова дышим:

Глубже, шире…
глубоко вдохнули.

спину потянули, 

руки вверх подняли

радугу нарисовали

повернулись на восток,

продолжаем наш урок.

4) Итак, продолжаем писать наше математическое произведение и следующая нота – это следующее уравнение (слайд 22). 

Музыканты, обсудите решение уравнение №207(9) в четвёрках решите и выполните коррекцию (проверка два на два). Сравните результат с образцом и оцените себя максимум 3 балла Оценку выставьте в свои партитуры (слайд 23).

Подведём итоги. Предложите схему решения данного типа уравнений (слайд 24).

5) Звучит 6 нота. И последнее уравнение нашего математического произведения №207(12). Исследуйте данное уравнение в группах и предложите план его решения. Затем сверка результатов с образцом (слайд 25).

Оценка максимум 4 балла заносится в партитуру (слайд 26).

А теперь самостоятельно продолжите схему решения типа уравнения.(слайд 27)
Проверка (слайд 28)

Заполнение листа (слайд 29)

5. Первичное закрепление нового материала.

Какую информацию дает вам эта опорная схема?

Составьте рассказ по теме «Рациональные уравнения», используя ее.(слайд 30) 

Итак, последняя нота нашего математического произведения «математическая Карусель»

Составить по одному уравнению. Обсудить (решить…)(слайд 31)

6.Рефлексия.

Итак,7 нот в теме «Рациональные уравнения» прозвучали. Составьте, пожалуйста «Сенкан»-один из жанров поэзии (слайд 32)

1 строчка – рациональное уравнение;
2 строчка – 2 прилагательных;
3 строчка – 3 глагола;
4 строчка –предложение, выражающее личное отношение.
А,вот мой сенкан:

1 строчка – рациональное уравнение;

2 строчка – гармоничное, многоголосное;

3 строчка – завораживают, удивляют, вдохновляет;

4 строчка –они открыли для меня гармонию математики.(слайд 33)

7. Подведение итогов.

Выставление оценки. Я молодец…

Почему не получилось? Что понравилось? Книга отзывов.(слайд 34)
8. Домашнее задание.(слайд 35)
Выучить правило Приготовить по 3 уравнения  рассмотренных  типов
Итак, первая часть нашего математического произведения завершилась.

Написанию ее следующей части мы продолжим на следующем уроке.

Спасибо за урок 
